

2023昆士蘭正體漢字文化節頒獎典禮

#昆士蘭華語文教師聯誼會 # QTeachers # 正體漢字 # 漢字文化節 # 頒獎典禮 # 昆士蘭臺灣中心 # QTC # 昆士蘭 # 澳洲

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2023-09-09

2023年僑委會昆士蘭正體漢字文化節成果發表暨頒獎典禮於9月9日在昆士蘭臺灣中心隆重舉行，歡喜熱鬧地為本年度正體漢字文化節活動總結，再次為本地僑教紀錄下美好篇章。

當日出席貴賓包括駐布里斯本臺北經濟文化辦事處范厚祿處長、布里斯本華僑文教服務中心歐陽群主任、布里斯本慈濟人文學校翁松欽校長、昆士蘭佛光山中天學校蔡金靜副校長，以及Calamvale Community College、Robertson State School、Rochedale State School、Woodridge State High School等各校中文老師。典禮按「文字創意彩繪」、「朗讀」與「硬筆字書寫」項目分三階段進行，獲獎學生及家長依序按時入場，當天現場五六百人次共襄盛舉，得獎者與親友師長踴躍出席，現場熱鬧歡欣。

范處長致詞感謝昆士蘭華語文教師聯誼會團隊用心籌辦僑教活動。他表示正體漢字具有文化歷史意義，其重要性也體現在本次三項活動中，感謝昆士蘭正體漢字文化節活動為海外學子提供學習及運用華語文的機會，提升華語文學習興趣。昆士蘭臺灣中心歐陽群主任致詞歡迎大家的到來，他表示僑委會長年積極致力於海外推動正體華語文教育，傳揚具臺灣特色之中華文化，歡迎各校教師、家長及學生多加運用僑委會各項學習資源，將正體漢字文化在昆士蘭地區永續傳承。

本年度「文字創意彩繪」比賽為第12屆舉辦，創作內容續以「臺灣」、「正體字」及「中華文化」為主要意象素材，鼓勵大家發揮創意，盡情表現自己對正體漢字、古今文化和臺灣的意象連結。彩繪活動超過千人參加，各式免年創作躍然紙上，作品以參賽者主流學校就讀年級細分，158件作品入圍總決選，共計68位得獎，其中「特優」8件、「優選」20件、「佳作」40件。頒獎典禮上得獎者作品在簡報中繽紛呈現，每位得獎者皆獲頒獎狀及其裱框畫作。「特優」及「優選」得獎者並獲頒獎牌，部分在校完成作品者的家長第一次在螢光幕前看到孩子們的作品，讚嘆連連，氣氛歡欣。

第二項頒發的「朗讀」比賽續由各學校團體及教師推薦入圍。本屆共計139位代表學校團體的參賽者參加於8月12日昆士蘭臺灣中心舉辦的現場決賽。頒獎典禮上大家再度齊聚一堂，參賽學生更是帶來了許多親朋好友一起來同樂。頒獎典禮簡報上由主辦單位精心截圖，呈現決賽當日參賽者的剪影。得獎者59人按照組別及名次依序揭曉共計「佳作」32位(含7位非華語背景分項)、「優選」23位(含6位非華語背景分項)、「特優」4位，氣氛緊張歡愉。

第三項頒發的是「硬筆字書寫」，共頒發「特優」8件、「優選」22件(含7位非華文背景分項)、「佳作」38件(含19位非華文背景分項)。本年度硬筆字書寫比賽參與情形踴躍，計超過千人參賽。6月20~22日期間在布里斯本文教服務中心現場共辦理六場賽事，各僑校學生與家教班學生皆透過教師推薦報名踴躍參賽。四所主流中小學也與主辦單位昆士蘭華語文教師聯誼會合作舉辦校內比賽。作品經層層篩選，入圍決選共計129件，主辦單位恭喜最終68位得獎者，並感謝所有熱情參與用心寫字的參賽者。

當天范處長、歐陽主任、翁校長和蔡副校長輪流擔任頒獎嘉賓，頒獎給獲獎者，現場氣氛歡欣洋溢，所有得獎者皆獲得獎狀與獎品歡喜賦歸。出席頒獎典禮，並獲選特優與優選之得獎者，除了獎狀和獎品更獲頒精美水晶獎牌一枚，以表揚參賽者優異表現。完整得獎公告詳見[QTeachers Studio全球華文網教師部落格](#)或[昆士蘭華語文教師聯誼會QTeachers臉書專頁](#)。

昆士蘭華語文教師聯誼會負責人林伊瑩老師感謝所有與會者並恭喜所有得獎者。本年度昆士蘭正體漢字文化節語文競賽系列活動繼續獲得當地各所僑校以及各主流學校的支持，踴躍協助學生報名參賽，其中包括昆士蘭佛光山中天學校、布里斯本慈濟人文學校、亞洲語文學校等僑校，以及Calamvale Community College、Robertson State School、Rochedale State School、Woodridge State High School等，另外還有許多家教班老師熱情協助學生報名參與。參賽對象與往年一樣多元，包括小學至社會人士，團體或個別，各族裔漢字背景與非漢字背景等，因此當天許多出席頒獎典禮的親友是首次踏入昆士蘭臺灣中心。林老師歡迎大家多多來訪中心，認識臺灣，並代表主辦單位準備感謝狀向各校代表及教師致敬，感謝大家對於本年度正體漢字文化節活動的大力支持，為僑教盡心努力。

今年的僑委會昆士蘭正體漢字文化節活動續以「臺灣」、「正體字」、「華語文學習」及「文化」為主要意象素材，辦理語文競賽系列活動，希望藉由參與正體漢字語文相關校際競賽，認識正體漢字之美，提升華語文學習興趣。藉由活動鼓勵大眾進一步認識臺灣，對於臺灣多元文化的進一步探索的同時，強化對於臺灣的認

2026/1/31 下午 02:04:24

2023昆士蘭正體漢字文化節頒獎典禮

#昆士蘭華語文教師聯誼會 # QTeachers # 正體漢字 # 漢字文化節 # 頒獎典禮 # 昆士蘭臺灣中心 # QTC # 昆士蘭 # 澳洲

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2023-09-09

同，凝聚珍貴人文情感。主辦單位昆士蘭華語文教師聯誼會團隊感謝大家的支持與愛護，並與大家相約明年活動再度歡喜團聚。



2023昆士蘭正體漢字文化節頒獎典禮1



2023昆士蘭正體漢字文化節頒獎典禮2